

都会»

实现“零择班”其实并不是个复杂的事儿

电脑随机派位，分完学生分老师

4日下午，市教育局召开媒体通气会，发布关于进一步深化义务教育课程改革的意见和基础教育2016年工作计划。确保“零择班”，济南今年实行基础教育各学段新生入学电脑随机派位。另外，济南将进一步下放课程自主权，探索设立自主选课学习日，每周至少有半天的时间供学生开展自主选课活动。

本报记者 李飞

分班派位过程要留影像资料

在去年义务教育阶段学校招生“零择校”的基础上，今年济南又提出了“零择班”。如何确保“零择班”？3月4日，市教育局相关负责人表示，今年基础教育各学段新生入学电脑随机派位。

市教育局基础教育处处长王竑表示，落实“零择班”，就是要“两个均衡，一个公开”，一是均衡生源，二是均衡师资，公开教师团队和班级的对应关系、选择过程。义务教育阶段，男生和女生按照性别先排队，然后电脑派位均衡分班；高中阶段，因为有中考分数，学生先按照性别分开，再按照分数从高到低电脑派位。“这根本不是个复杂的事情，先把学生均衡分班，再把老师

均衡分班，杜绝所谓的重点班、实验班、创新班等等。”

王竑介绍，教师团队和班级之间明确对应关系时，学校要采取抽签的方式，在家委会代表的监督下，公开透明地进行，促进教育公平。“过程都要留好影像资料，以便家长对分班过程有质疑时，学校能够拿出来作为令人信服的证据。”

据了解，今年济南市将继续巩固“零择班”成果，坚持义务教育按学区免试入学，严禁义务教育阶段学校招收特长生和进行招生考试；继续实行外来务工人员随迁子女入学“量化赋分、积分入学”的政策。为解决大班额，今年将新建21所学校，并足额配置师资。



2015年9月1日，济南市宝华小学一年级新生开学，孩子们兴奋不已(资料片)。

本报记者 李飞 摄

每周至少半天，学生自主选课

记者从会上了解到，今年市教育局将进一步深化义务教育课程改革，进一步下放课程自主权，学校课时安排要保证不增加周学时数和学年学时总量。各学校可根据学科、课型特点，探索长短课、大小课、跨年级、多学期等多种安排方式，任何区域、学校不得强制统一教学进度。另外，探索设立自主选课学习日，实施学生自主选择的分层走班教学。

义务教育课程分为基础必修课程和拓展选修课程，通俗讲就是国家课程、地方课程和学校课程这三级课程。其中，拓展选修课程分为知识拓展、学科特长、实践活动三类。

市教育局相关负责人表示，一至六年级主要开设学科特长类和实践活动类课程；七至九年级全面开设三类拓展性课程，其中，知识拓展类课程比例不得超过30%。

济南将进一步下放课程自主权，义务教育阶段学校可在不增加课时数和教学时间总量基础上，整合国家课程、地方课程、校本课程中重复交叉的内容，增加课程实施的综合性。

义务教育阶段学校探索设立自主选课学习日，实施学生自主选择的分层走班教学，多形式实施个别化教学，每周至少有半天的时间供学生开展自主选课活动。另外，实施校本作业改革，倡导学校自编

适合本校学生发展实际的校本作业。

在作业布置方面，教师要减少机械重复性作业，增加动手、动脑和阅读性作业，教师在布置作业前应亲自研做。

在考试评价方面，除初中学业水平考试外，严禁各级教育行政部门、各单位组织学生参加任何形式的区域性文化学科联考或月考。规范义务教育考试评价方式，一至六年级各类考试一律使用等级和评语相结合的方式，七至九年级各类考试除语文、数学、英语三门学科可以用分数评价外，其他学科均使用等级和评语相结合进行评价。

齐鲁晚报

齐鲁楼市

齐鲁楼市不动产

齐鲁楼市不动产隶属大众报业集团独资企业山东齐鲁不动产有限公司，是由排名全国晚报类三强的齐鲁晚报精心打造的专业大型不动产经纪品牌，公司自成立以来，始终以加盟连锁为发展模式，目前济南市已有近百家门店，作为中介行业协会的一员，我们不断地为规范中介市场贡献着自己的力量，严格要求团队，成为行业内规范作业的楷模。

齐鲁楼市不动产将与众多加盟商共享成功经验，共同将齐鲁楼市不动产打造为中国房地产中介的知名品牌，我们欢迎您的加入！

本土品牌 更值信赖

LOCAL BRAND VALUE MORE TRUST

总部地址：济南市经十路16122号

加盟热线：0531-8175 8660 / 8519 6015

加盟齐鲁楼市 成就财富梦想！